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B magyar, osztrák és német beavatkozástól 
a bolgár közhangulat megjavulását várják

nsUELÜS BZMHEESXTŐ. d*. heokdös lorAwy 
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Hlndenburg és Ludendorfí 
Berlinben

B évii u. szeptember 28. ti i n d e n b u r g 
vezértábornagy és L u d e n d o r f tábornok 
tegnapelőtt reggel a nagy főhadiszállásról 
Berlinbe érkezett és tegnap visszatért a csá­
szár is. hogy az illetékes tényezőkkel meg­
beszélje "a helyzetet. Valószínű, hogy a trón­
örökös is Berlinbe lön a nyugati hadszín­
térről.

Wekerle tájékoztatta 
a kormány tagjait

Hivatalos helyről a bolgár eseményekkel 1 
kapcsolatban terjesztett rémhírekkel szemben ! 
a következőkéi jelentik ki:

Komoly helyzetekben ismételten 
találkozunk azzal, hogy felelőtlen 
elemek, akár rosszakaratból, akár tu­
datlanságból, olyan rémhíreket ter­
jesztenek, amelyeknek semmi alap­
juk nincs. A miniszterelnökség, mint 
a múltban, úgy a mostani bolgár ese­
mények alkalmából is a valóságnak 
megfelelően tájékoztatja a közvéle­
ményt és épen azért kéri, hogy ne 
üljön fel senki ezeknek a fantaszti­
kus híreknek.

Bulgáriában az történt, hogy a 
bolgár hadsereg vereséget szenve­
dett s ennek hatása alatt Bulgária 
tárgyalásokat kezdett fegyverszünet 
és békekötés iránt. Ebben az ügy­

ben Wekerle miniszterelnök tanács­
kozott a pártvezérekkel, a ktiliigy 
miniszterrel, részt vett Becsben a 
koronatanácsban, onnan ma Buda­
pestre visszaérkezett és itt minisz­
tertanácsot hivott egybe. Mindezek 
alapján kijelenthetjük, hogy nyugta 
lanságra nincs semmi ok, mert meg­
történt minden intézkedés katonai te­
kintetben abban az irányban, hogy 
frontunkat megvédjiik.

A miniszterelnök ma a következő 
nyilatkozatot tette: „Nem kell meg­
ijednünk, nem olyan a helyzet, hogy 
erre ok volna. Komolyan törekszünk 
a békére, de amellett frontunk bizto­
sítása érdekében a szükséges intéz­
kedéseket megtettük. Természetes, 
hogy szövetségesünkkel teljes egyet­
értésben járunk el.“

Kétséges 
Bulgária
B é c s, szeptember 28. Szófiából délelőtt 

az a jelentés érkezett, hogy aligha sikerül a 
különbékét megkötni, olyan feltételeket szab­
tak Bulgáriának.

Rotte rdam, szeptember 20. Fámból 
jelentik a „Nieuwe Rotterdamsche Courant“- 
nak: Parisban sokan úgy vélekednek, hogy 
a bolgárok már elkéstek cselekedetükkel. 
A szövetségesek jól tudják, hogy mit várhat­
nak a bolgár hűségtől és a balkáni népek ér­
dekeit bizonyára nem fogjak föláldozni a bo ­
gároknak.

A balkáni helyzet - 
nem nyugtalanító

Becs, szeptember 28. A Bulgáriában be­
következett helyzetet ma már nyugodtabban 
ítélik meg. Haderőink beavatkozásának inat 
a legközelebbi napokban meg lesz a hatása. 
Remélik, hogy könnyen sikerül megmentem 
a Balkán-frontot. Természetes, hogy ha ez 
sikerül, akkor a politikáhanjs urrájehctunk

Bulgáriában. Megnyugtató az a hír. hogy 
Bulgáriában az ellenzék, amelynek éléit maga 
Ferdinánd király ált. pereröl-percre nö. — t 
párt, miután elterjedt a hír, hogy egymás­
után érkeznek német, osztrák és magyar di­
víziók, egyre jobban ura lett a helyzetnek.

Mémetors&ág Bulgária 
visszalépését követeli
Miinche n, szeptember 28. — A hatot 

S t a a t s z e i t u n g értesül, hogy Német­
ország Bulgária visszalépését fogja köve­
telni.

Intézkedések történtek 
a Balkán-front megmentésére

Bécs, szeptember 28. Illetékes politikai 
körökben nem látják olyan pesszimisztikusan 
a hclvzelct. mint ahogyan az első hírek fel­
tüntették Albániában ugyan vissza kellett a 
frontot vonni, de remélik, hogy Sisnel erősen 
tarthatjuk vonalainkat s a Balkán-vonat köz­
lekedését. valamint a Törökországgá való 
összeköttetést biztosíthatjuk. Nagy katonát 
intézkedéseket teszitek a balkáni helyzet meg 
mentesére.

'Budapest, szeptember 20. Félhivatalosan 
jelentik: Wekerle Sándor miniszterelnök Bu­
dapestre érkezése után délelőtt 10 órakor a 
kabinet Budapesten időző tagjai megjelentek 
a miniszterelnöki palotában, ahol a miniszter­
elnök tájékoztatta őket a helyzetről.

Budapest, szeptember 28. A minisz­
tertanács után egyik miniszter Így nyilatko­
zott :

_ A minisztertanácson Wekerle minisz­
terelnök beszámolt az általános helyzetről, 
különösen a bolgár helyzetről, ama tanácsko­
zások kapcsán, amelyeket tegnao íolvtatott 
Hussarek báróval és Burlán gróftól. Részle­
tes tájékoztatót adott a koronatanácson tor 
lent dolgokról. A miniszterelnök fölvliágosi- 
tásai szerint a helyzet cseppet sem vigaszta­
lan. Németország és a monarchia megtett 
minden intézkedést, hogy a csapást, atuely 
bennünket' Bulgária esetleges kiválásával ér­
het, nyomban ellensúlyozhassuk. A monar­
chia tovább is iktart a német szövetség mel­
lett.
AngHa nem tett hivatalos nyilat­

kozatot a bolgár ügyben
jonáon. szeptember 28. A Reuter-iigy- 

nökség arról értesül, hogy az angol kormány 
hivatalosan meghatalmazott helvről meg­
kapta Bulgáriának a fegyverszünetet kérő ok­
iratát — Hangsúlyozzák, hogy Bulgáriának 
c<nk "tanácskozások után adhatnak választ a 
szövetségesek. Ennek folytán hivatalosan sem. 
miféle nyilatkozatot nem tettek ez ügyben.

A német lapok 
a bolgár esemény ékről 

Berlin, szeptember 28. A német vezető 
lapok sötét színekben festik a bolgár esemé­
nyeket. A Lokalanzeiger ma: A német nép 
legkomolyabb órája ütött e háborúban, mert 
ha van is remény, hogy a bolgár népnek £ 
szövetséghez hit részei Malinownak és társai­
nak kishitűségén felülkerekednek, mégis szá­
molni kell ennek ellenkezőjével. Senki sem 
tudná megmondani, hogy milyen nagy a ve­
szedelem. Gonoszság volna a helyzet komoly­
ságát titkolni, tiszta fejjel kell az események 
e'cbc nézni.

Pflslcs Rómában és Korfuban
Z ngano, szeptember 28. A I ribuna ie 

lenti, bogy Basics Parisból Rómába utazott.
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Itt tanácskozott Orlando miniszterelnökkel és 
Sonnlno külügyminiszterrel. Ez után tovább 
utazott Korfuba.

Z ii r I c li, szeptember 28. A Secolo je­
lenti Korfuból: A szerb király, a trónörökös 
és a hadügyminiszter Szalonikibe utaztak.

A bolgár kormány bejelentette 
a központi hatalmaknak 

a f egy verszt! neckérést
Bécs, szeptember 28. A bolgár kormány, 

mint tegnap este hivatalosan jelentették, Sza- 
lonlkiba jegyzéket küldött, amelyben a fegy­
verszüneti és béke tárgyalások megindítását 
kérte. A bolgár kormány jegyzékének az en­
tente főhadiszáiláára való elküldése előtt táv­
iratilag értesítette elhatározásáról a központi 
hatalmak kormányait. Bécsböl és Berlinből 
tiltakoztak Mallnov miniszterelnök e lépése 
elléh.

A bolgár parlsmentair jelentke­
zése as entente iőparancsnoksá 

gánál
London, szeptember 28. A Reuter-iigy- 

nökség jelenti Páriából: A szövetségesek ma 
ccdouiai seregének főparancsnoka értesítette 
a francia kormányt, hogy egy bolgár parla- 
mentair negyvennyolc órás fegyvernyugvást 
kért s jelezte a bolgár kormány két kiküldött­
jének megérkezését, akiknek az a megbízá­
suk, hogy a fegyverszünet lehetőségéről és 
fel tételeiről, de esetleg a békéről is tárgyalja­
nak. Pranchez (Vlisneroy tábornok azt vála­
szolta, hogy sem fegyverszünetbe, sem fegy- 
vernyugvásba nem hajlandó beleegyezni, ha 
az a folyamatban levő hadműveletek meg- 
akasztásá-a irányul, azonban kész annak 
rendje és módja szerint fogadni a bolgár kor­
mány kiküldötteit, ha szabályosan fel vannak 
hatalmazva és ha a parlamentair-tisztek kí­
séretében az angol!: vonalaknál meg akarnak 
jelenni.

Október hó 15-ikére hívják össze 
a képviselöiulzat

A miniszterelnök nyilatkozata 
a bolgárok kiválásáról

Budapest, szeptember 28. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, aki tegnap egész nap 
Pécsben volt, ma reggel — egy órai késéssel 
— érkezett meg Budapestre, A pályaudvaron 
fogadta Az Est munkatársát, aki előtt a kül­
politikai helyzetről a következőkép nyilatko­
zott:

— Nincs semmi ok arra, hogy a bolgá­
rok által külön megkezdett béketárgyalások 
folytán gazdaságilag megijedjünk. — Nem 
olyan a helyzet, hogy erre egyáltalában ok 
volna. A béke felé komoly törekvéseink van­
nak, de természetes az is, hogy frontunk 
biztosítása érdekében a szükségeseket meg­
tesszük.

— A képviselőházat mikorra iiiviák 
össze?

— ügy, amint már az elnapolás idejében 
tervezve volt, október tizenötödikére.

— A horvtokkal tárgyal ma a kegyel­
mes ur?

— Igen. A horvát képviselőket még ak­
kor, amikor a bolgárok kiválásáról szó sem 
volt, egyes fontos kérdések megbeszélésére 
tegnap Budapestre kérettem, minthogy 
azonban a tegnapi napot Bécsbcn töltöttem, 
csak ma kerül a horvátokkal való tárgya­
lásra sor.

ÍVJ 8 szeptember év

Csapataink már áívetítk a bolgár frankot
flz Ochrida-tónál visszaverte sz ellenség támadását

Az olasz háború sével folytatták erős támadásaikat. A Iran 
ciák a Sutppe és az Alsne között többszöri), 
sen megismételt támadásaikkal csak kis te 
riiletnyereséget bírtak elérni. Este az Aube 
rive sur Sulppe—Somme Py-töl délre Gra 
treue- Badonvilié Cernay erdő vonalán 
harcoltunk. Az amerikaiak az Argonneoktól 

I keletre folyamatban levő támadásait az Ap.
Az albán Imreiére™ csapataink az Ocl,-'.délro 

rida-tótól nyugatra égy a bolgároktól átvett i“' á J1”"' Ff-tcottllon at és tőle keletre 
védelmi szakasmn visszavertek ellenséges1 e,dretoro támadások uj vonalaink előtt meg

hiúsultak. A franciák és az amerikaiak teg­
nap Ismét a legsúlyosabb veszteségeket szén.

Vezérkarunk jelentése
B u d rt p e s t, szeptember 28. Hivatalos I 

jelentés.
Az olasz harctéren nem történt említésre 

méltó harci cselekmény

védelmi szakaszon 
támadásokat.

a VEZÉRKAR FONOK r..

A nyugati harctér
*

M. német jelentés
B crli n, szeptember 28. A nagy főhadi­

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Az angolok Cambray felé és (öle délre , _____
támadnak. A franciák a Champagneban, az oífenziváiáró! tegnap éjjel adták az első hirt 
amerikaiak az Argonneoktól keletre folytat a párisi lapoknak. A cenzúra a hivatalos je-

I védték.
íegnap lelőttünk 33 ellenséges repülősé 

peí. Rumay hadnagy 4S-ik légi győzelmét 
1 aratta.

LUDENDORFF,
első főszállósmester.

Két hatalmas offenzlva 
Verdun és Reims közölt 

és a Hindenburg-állás ellen
Géni, szeptember 28. A szövetségesek uj

iák támadásaikat. Részleges előretörések és 
részleges támadások Ypern és a Scarpe, va­
lamint az Aillette és az Aisne között kísérle­
tül szolgálnak az ellenség nagy támadó had­
műveleteihez.

Rupprecht trónörökös és 
B o e h ti vezérezredes h a d cso­
portja: Az ellenséget, amely Ypern és a

iöntések közzétételéig semmi hirt sem enge­
dett közölni az ofíenzlva részleteiről, a lapok 
csupán annyit írhattak, hogy az ni nagy tá­
madást hatalmas tüzérségi anyaggal és ren­
geteg tankkal készítették elő. A Havas-ügy­
nökség és a hivatalos jelentések azt mondják, 
hogy a németek első vonalát sikerült elfog­
lalni és a csata a legnagyobb hevességgel fo-

Scarpe között több helyen előretört vonalaink h'ik tovább. 
ellen, visszautasítottuk. Az Arrasból és Pe- j Rotterdam, szeptember 28. A londoni la 
romiéból Cambrayba vezető utak között és pok nagy jelentőséget tulajdonítanak a sző­
két oldalán heves tűzharc után 16 angol és vetségesek uj nyugati offenzivá iának. Ráírni 
kanadai hadosztály indult támadásra. — A latnak arra, hogy azt az offenzívat az ameri- 
Marcidon két oldalán (Moeuvres és Gouzlain ka lak st. mihieli támadása előzte meg, a méh 
között) az ellenség első rohama összeomlott nem volt egy különálló harci cselekmény, ha- 
vonalaink előtt. luclio e« Artois mellett az nem előkészítése volt a most megindult nagy 
ellenség Bourlon ellen Havrincourt és Fles- támadásnak.
quleres frányában tört előre. Az ütközet so-! Általában azt hiszik, hogy Poch közvet- 
rán sikerült neki ezeket a betörési pontokat len cclia az, hogy a németeket az Argonneok- 
kibővíteni és bennünket az Arras—Cambray bál kiszorítsa és azután előnyomuljon a né- 
országaitól északra és a Voisyverg—Hav J matek fő vasúti összeköttetései ellen és n 
rincourt vonalig visszaszorítani. Ellentáma- Franciaországba nyúló német frontot fenve 
dások után az országúitól délre váltakozó' gesse.

1 téli iáitól

eredményű harcok és eredményes ellentáma 
dások után este tartottuk a Bourlon erdő 
Ripecourt vonalat. Ripecourt és Villers Gouz. 
lain között levő vonalaink előtt meghiúsult az 
ellenség minden támadása. Epechy és Bellin - 
court között visszavertük az angol és ame­
rikai hadosztályok erős támadásait. A har­
cok befejezése után az ellenség mindenütt ki­
induló állásaiba. Lamplrenél pedig azokon túl 
visszavetve volt.

A német trónörökös és Ga 11- 
witz had csoport ja: Az Aillette és az 
Aisne között, Vauxaillontól keletre és Jau- 
nytól nyugatra, visszautasítottuk az ellenség 
részleges támadásait. A Champagneban a 
franciák, az. Argonneoktól keletre az ameri­
kaiak időnkiut uj hadosztályok harcbaveté-

Nlncs ok nyugtalanságra 
a nyugati események miatt
Bécs, szeptember 28. Jól értesült katonai 

forrásból közük, hogy a nyugati fronton tör­
téni események miatt nyugtalanságra nincs 
semmi ok,

A francia jelentés
- szeptember 27., esfe. Somme Py-töl 

keletre a franciák több kilométeren átlépték a 
Callerange-vasut vonalát. Északi irányban 
Ifibb mint 2 kilométerre nyomultak előre 
két csatanapon több mint 16,000 foglyot ej­
tettünk s jelentékeny hadianyagot zsákmá­
nyoltunk.

Hertlingnek távoznia keil
Berlin, szeptember 28. A birodalmi több­

ségben megerősödött az a benyomás, hogy

A

kézzel szedett minőségben a következő fajokban: Batul, Par 
min, Jon at Inin, Ron ette, Calvil, Bőrkormos és Mosánszky 
maximális árban kapható és előjegyezhető Eontsek Gézánál,

y.
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llertling temomlása okvetlenül szükséges. —
Utódjául BBlow herceget emlegetik, akinek ...... ....... ......—............. ---------  - . .
ielöltséKére azonban nincs kilátás, mert a szó, riilményck arra mutatnak, hogy az elraktan 
('iálisták abszolút ellenfelei. zas a készlet eltitkolásának célját szolgálj
VUlUs’tdlV \AAi~»Anrrr\].' nl.-iV n fnnrlnlnF C70rtní hot

elraktározva, kötelesek azt a Népruházati Hi­
vatalnak haladéktalanul bejelenteni, ha a kö-

' táro-

A% angol válásit elküldték
Mindazok, akik c rendelet szerint beje­

lentési kötelezettség alá eső árunak előállitá-
kötele-Zilrcher Mór- savai vagy eladásával foglalkoznak.

A főbizottság együtt marad | fel, további tétel gyanánt pedig minden sza-
nerlin szeptember 28. A késő esti órák-! porul.atot és fogyatékot kell vezetni és pedig 

, I ••l i.ono tin.rv i hirodnlmi Kereskedők es iparosok részere történendő cl-
ban koz ii ' elhatározta hogy t poli- '• adásoknál a vevő nevének és pontos lakhelyé-
ÄSÄÄÄÄ Ä r* fe'trmletcsúvcl Ez az án,könyv minden 
tikai neiyzeiro icami naptári hó végén lezárandó és a mutatkozó
együtt marna. j készletállomány alapul vételével tovább vezc-

Amerlka békefeltételei j tendö. ..............................
,, . . . , I: rendelet bármely rendelkezésének meg­ölő sztptembci -S. Párisbol jelen k. 1 szug(-,se vagy kijátszása kihágás és hat hóna- 

Lodge amerikai szenátor a Alfl/m titdo. it i ■ p]„ terjedhctö elzárással és 2000 koronáig 
nak nyilatkozott a bekefelktelckrol. Lo g , (ci.jedhető pénzbüntetéssel büntethető. — Ha 
aki a megállapítható annak a nyereségnek a meny-
noke, a ^vuwio bActc-tCíciUvv, .e . iny|sége, amelyet a tettes cselekményével the-

Nénietországot olyan helyzetbe kell .tut- (éktelenül elért, az alkalmazandó pénzbünte- 
tatni, hogy hóditó háborút többé ne indithas-J a fentebb meghatározott pénzbüntetés leg

Fedák Sári, Menny Porten és Erna Mo­
réna, e Jiárom nagy művésznő, egy műsoron 
hétfőn az Urániában. Az előadások három 
órásak: 5-től 8-ig és 8-tól 11 óráig. Jegyelő­
vétel.

Utazás a Marsba, a legszebb Nordisk- 
film fi felvonásban. I. Elutazás a földről. 2. 
Repülés a világűrben. 3. Megérkezés a 
Mars-on. 4.Mars-lakók. 5. Visszautazás. 6. 
Megérkezés a földgömbön. Hétfőn mutatja 
be az Apollo.

Guiinar Tolnaes héttőn az Apollóban a 
legragyogóbb Nordlsk-illmen.

Bródy Sándor „A szerető ‘ című drámája 
Fedák Sárival a főszerepben hétfőn az Urá­
niában. Előadások 5— 8-ig és 8-tól 11 óráig.

HÍREK

SOIL
Belgiumot helyre kell állítani.

! magasabb összegén felül a megállapított nye-
„V.,.- —...................... reség kétszeresével felemelt összegig terjed-

Elszász-Lotharingiát feltétel nélkül vissza ' bet. Azon készlet tekintetében, amelyre nézve 
kell adni Franciaországnak. | a kihágást elkövették, elkobzásnak van helye.

Olaszországnak meg kell kapnia mind-1 
azokat a térilletőket, ahol az olaszok vaunak I 6ÍQF YMS SS A
többségben.

Görögországot. Montenegrót, Szerbiát és | -----
Romániái helyre kell állítani, még pedig régi i MŰSOR:
területi épségében. Oroszországot meg kell I
men leni.

Csokonai-szinház
'lJcseh-szlávoknak, a délszláv oknak és a VASÁRNAP: Délután: A két Rantzau, szín 

lengyeleknek szabadokká kell lenniük és há-j mii. Este: Sámson, színmű, 
rom független államot kell alkotniok, amelyek HETEI'): Túl a nagy Krivánon, operett, 
védőbástyául szolgálianak Németország és KEDD: Túl a nagy Krivánon. A) bérlet h 
Oroszország között. i SZERDA: Túl h nagy Krivánon. B) beriet

Konstantinápoly nak nemzetközi varos- CSÜTÖRTÖK: ltd a nagy Krivánon. c) 
nak kell lennie, a szövetségesek felügyelete! bérlet.
. r'tt 1 PÉNTEK: Túl a nagy krivánon. Berletszun.

4 nemei gyarmatok a szövetségeseknél SZÓMBA 1 : Túl a nagy Krivánon. Bérletsz. 
maradnak VASÁRNAP: Délután: A bor, színmű. Este:

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, e hó 29-én 
tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál Papp 
Kálmán segédlelkész, délután 3 órakor kátét 
magyaráz Papp Kálmán segédlelkész; a Kis- 
templomban délelőtt kilenc órakor prédikál 
Papp Kálmán segédlelkész, délután 3 óra­
kor kátét magyaráz Ferenczy Károly segéd­
lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelöu 
9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 
3 órakor kátét magyaráz László Albert se­
gédlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor .prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz 
Molnár Eerenc segédlelkész; az ispotály! 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ura.v 
Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét ma­
gyaráz Boér Károly valástanár; a homok­
kerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál

Ezek a mi minimális békefeltételeink 
fejezte be Lodge szenátor.

Trepowot agyonlőtték
Basel, szeptember 28. A lapok jelentik 

Kicwbőt, hogy Trepow volt vasutiigyi minisz­
tert, később miniszterelnököt Pétervárott 
agyonlőtték.

Be kell jelenteni
a ruházati cikkeket

Minden szövet- és ágynemű bejelentendő
A népruliázati bizottság most teszi közzé 

rendelkezéseit a ruharendelet végrehajtásáról.
E rendelkezések szerint a kereskedelemügyi 
miniszteri rendelet alapján felhívja a vállala­
tokat, cégeket, üzemeket, kereskedőket, sza­
bókat, ócskásokat, egyéneket, szóval mind­
azokat, akik ruházati cikkek, szövetek, kel­
mék, ágy- és asztalnemüek előállításával es 
forgalomba hozatalával foglalkoznak, vagy e 
cikkeket mások részére, vagy saját háztartási 
szükségletüket meghaladó mennyiségben őri­
zetben tartanak, hogy készletüket és púdig 
minden olyan szövött, kötött, vagy kotszo- 
vött kelméből készített alsó és felső ruházati 
cikkeket, ágy- és asztalneműteket, szövetet, 
kötött, vagy kötszövött kelmét, akár ni, akar 
használt kelméből is van, az 1918. szeptem­
ber hó 20-iki állapot szerint leltári kimutatás 
alakjában a Népruházati Hivatalnál (Bat­
thyány-». 1. sz„ I. em.) legkésőbb 1918. ok­
tóber hó 15-ig jelentsék be. Az. 1918. szep­
tember hó 20-án fuvarozás alatt levő készlet 
megérkezése után azonnal bejelentendő.

Azok a háztulajdonosok, házgondnokok 
és házfelügyelők, akiknek tudomásuk van ar­
ról. hogy a ház valamely helyiségében a te­
leti rendelet hatálya alá tartozó szövet kelme 
ruházati cikk, vagy ágy- és asztalnemű van

Túl a nagy Krivánon
Vígszínház

VASÁRNAP: Délután: Márványmenyasz- 
szony. Este: Túl a nagy Krivánon,

HÉTFŐ: A szerető, színmű. Mérsékelt hely­
áru népszerű előadás.

KEDD: A bor, népszínmű.
SZERDA: A bor. . , , , ,
CSÜTÖRTÖK: Tessék szellőztetni! bohó­

zat. Újdonság,
FENTEK: Tessék szellőztetni!
SZOMBAT: Tessék szellőztetni!
VASÁRNAP: Délután; Márvány menyasz- 

szouv, operett. Este: Tessék szellőztetni!

Vengerkák helyett A két Rantzau. (A
színházi iroda jelentése.) A Csokonai-sziu- 
házban ma délutánra hirdetett Vcngcrkak 
helyett a társulat több tagjának megbetege­
dése miatt A két Rantzau kerül szilire.

Sámson. (A színházi iroda jelentése.)
Ma este a Csokonai-szinházban a Sámson 
színmű kerül szilire, amely hatásos jelenetei­

éi rendkívüli nagy sikert avatott.
Vasárnap a Vígszínházban. (A színházi 

iroda jelentése.) Ma, vasárnap, a Vígszínház­
ban két előadás lesz. Délután 3 órakor mér­
sékelt helyárakkal a Márványmenyasszony 
operett, este a Tul a nagy Krivánon operett
ceriil színre. ....................... , , ,.

A szerető — mérsékeli helyarakkal. (A 
színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Vígszín­
házban mérsékelt helyárakkal népszerű elő­
adásban kerül színre Bródy Sándor nagy- 
hatásu színmüve: A szerető. — A főszerepet 
Verő Márta játsza.

Egész héten a Tul a nagy Krivánon. (A 
színházi iroda jelentése.) A Csokonai-szin- 
ház jövő heti egész műsorát Farkas Imre 
operett-újdonsága, a Tul a nagy Krivánon, 
foglalja le. Az előadásra a Csokonai-szinház 
színpadjához alkalmas méretekben, teljesen 
uj díszletek készültek.

lázban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes Ist- 
Az ág. liitv. ev. templomban délelőtt 10 

órakor Materny Lajos főesperes végzi az 
van segédlelkész.

— Megnyitó ünnepély az egyetemen. A
debreceni in. kir. tudományegyetem 1918— 
1919. tanévi megnyitó közgyűlése folyó hó 
30-án, hétfőn délelőtt lesz, 10 órakor ünnepi 
istentiszteletet tartanak a református nagy­
templomban. Háromnegyed 11 órakor veszi 
kezdetét az ünnepi közgyűlés, melynek pont­
jai a következők: 1. Erdős József dr., az 
egyetem múlt tanévi rektora beszámol az 
egyetem 1917—18. tanévi történetéről. 2. 
Kiss Géza dr. e. rektor magnifikusz emlé­
kezik I. Ferenc József apostoli királyunkról, 
az egyetem alapítójáról, továbbá 3. meg­
tartja a „Törvények kijátszásáról szóló 
székfoglaló értekezését. Végül 4. T e g h z e 
Gyula dr, jogkari dékán beszéde az ifjúság­
hoz s az 1918—19. tanév megnyitása.
. — Gyászhir. Súlyos csapás érte Kör­
it e r Adolf ny. városi főjegyzőt, amennyiben 
nevelt leánya, Sárközy Irénke, szomba­
ton reggel 6 órakor hosszabb szenvedés után 
meghalt. A temetés e hó 30-án, hétfőn cl. e.
10 órakor lesz a Szent Anna-utca 32. szám 
alatti gyászháztól.

— A városi tejiroda (városház, földszint 
IS. sz. ajtó) felhívja a közönséget, hogy or­
vosi bizonyítványokra eddig kiadott ok­
tóber hó végével érvénytelenné való tej iga­
zolványokat újabb orvosi bizonyítványok 
felmutatása mellett az alább jelzett sorrend­
ben kicserélni el ne mulasszak: Október h 
12-én kicserélendő 1—200, 14-én 201 400, 
15-én 401—600, 16-án 601—800, 17-én 801 
1000, 18-án 1001—1200, 19-én 1201—1400, 
2i-én 1401—1600, 22-én 1601—1800, 23-an 
1801—2000, 24-én 2001—2200, 25-én 2201— 
2400, 26-án 2401—2600, 28-án 2601—2800. 
29-én 2801—3000, 30-án 3001—3200. 31-én 
3201—3400 sorszámig terjedő fehér utalvá­
nyok.

Szabadságolt egyetemi katona-lmll- 
gatók kedvezményes ellátása. A debreceni 
egyetem jogkari dékánja értesítése szerint a 
tanulmányi szabadságra érkező katona-hall­
gatók részére Debrecenben 150 ingyenes la-

1
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Osztrák vendéggy er mehek házante-
rietele. Az osztrák vendéggyermekek f. lió 
29-én. vasárnap este fognak hazatérni váro­
sunkból. Tisztelettel felkeretnek a gyerme­
kek szives vendéglátói, hogy a gyermekeket 
ugyanaznap délután 5 órára összes holmijaik­
kal együtt, 3 napi élelemmel ellátva, a siket­
néma intézetbe beküldeni szíveskedjenek, a

kihirdetésének napján volt állapot szerint. 3. 
Az adomány (gyűjtés) célját. 4. A rendelke­
zésre jogosult (hatóság, testület, intézet, 
egyesület vagy magánszemély) nevét és szék 
helyét, lakóhelyét és ha a rendelkezésre jo­
gosult a Pénzt vagy értéket nem maga ke­
zeli (őrzi) elhelyezésük módját vagy helyét. 
5. Amennyiben a cselekmény súlyosabb bűn-
fptn a] A nem étik VihácráQt kn-hol az udvaron csoportosítva, együtt fognak tet° rendelkezés alá nem .............................

■ ■ ■ • *Vö# hat hónapig terjedhető elzárással s
esik. kihágást kő

vet el és
2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel

a pályaudvarra felügyelőik vezetése alatt ki­
menni. Ismételten felkérjük a város nemes és I -uuu Koronáig ifi jeuneio penzoumeiessei 
jószivii közönségét, hogy a siketnéma inté-1 büntethető az, aki a bejelentést, a jelen ren- 
zetben elhelyezett mintegy 140 gyermeket és delet ellenére, elmulasztja, vagy tudva valót- 
felügyelőiket utravaló gyanánt bármilyen Ilan adatot jelent be. 
élelmiszerben részesíteni és azt a jelzett ideig I Tej-utalványok kiváltása. A városi
a iSmetnénia intézetbe, a II. emeleti felügye-1 tejiroda igazgatósága felszólítja azon csalá

------ 6.» VI mvn.l,n. ultin Igeit CU . . . . .. . ........... ................. ... -.......
ÍV}1 ,.cs cigaretta is megérkezett és az a Nép- { vány ok at a következő sorrendben a városi 
jóléti Hivatalban átvehető lesz. Gyermekek I tejirodában (városháza, földszint. 18. ajtó) 
nyaralási bizottsága. 1 ...............

— Petróleumjegyek kiadása. Az október 
havi petróleumjegyek kiosztása f. évi októ-
bér hó 1-én veszi kezdetét. Petróleum fo­
gyasztási igazolványt mindenki a lakása sze- 
nnt illetékes városi lisztirodában naponkint 
délelőtt 8—-2 óráig veheti át. A gáz vagy vil- 
lanyvilágitásra berendezett háztartások havi 
szükséglété egy liter, az egy személyből 
aim háztartások havi szükséglete egy liter. 
?, s®m, Xte-- sem villanyvilágítással el nem 
átott háztartások havi szükséglete pedig két 
hter petróleumban állapittao meg. Az iparu­
kat tényleg folytató iparosok az ipartestület 
igazolványának felmutatása mellett a háztar 
tási szükségletén felül havi egy liter petró- 
euniot kapnák. A termelők mezőgazdasági 

célokra az eddig megállapított havi pefró- 
leunimeimyiséget továbbra is változatlanul 

■ up iák. A városi tanács közélelmezési iier 
osztálya.

Bucs“; Miskolcra való ideiglenes e 
költözésem alkalmából hálás köszönetét és 
szívélyes istenhozzádot mondok ni. t vendé 
Reminek és jóbarátaimnak. Kérem, tartsanak 
meg továbbra is jóindulatukban, valamint én 
sem szűnöm meg a legkellemesebben gon­
dom mindazokra, akikkel érintkezni Szeren­
csem volt. Tisztelettel: Leffler Ká r o 1 v 
a -Hungária -kávéház volt főpincére

~ .Meghívó. A Nevelőmunkások Orszá-1 
S én d MoTV1^'10 közgyűlése f. hó
”lkrméle„ro löz » ■«*«».

tése \ AnmadSegÓIVezési adományok bejelen. I
adfakl-A m? Cr a köve,ke^ fölhívástI 
mta ki. A m. kir. minisztérium 3546/1918 M
akiüÄ^ Wn fehiivom mindazokat! 
SánM‘'d'gondozasi (hasegélyezési) célra 
szánt adomány rendelkezése alatt áll hogy a l 

adományt hozzám 8 
"élve/éí t' zi"iSe bC' Hadigondozási (hadse- 
t’ésnek) ín íra adománynak (gyüj-1

v L'0-'? 01 vaKy mulatságokból 
^armazo jövedelmet, halálesetre szóló jut-1
min o “ Í»ár n,uKál'. akár nyilvános gvüi-! 
c ,1 eredő összeget és értéket (követelést) i
dÄnek.eg6szben vaKy rézben az a ren- j 
hm n i°gy L'hbd* vagy ennek jövedelmé- 
^o! hadirokkantak cs családtagjaik, továbbá 
f . ck‘ bad'árvák, végül a bevonul-
Mk családtagjai segélyeztessenek vagy érdé. 
jtUKnen valamely intézmény létesüljön. — A í 

ejelentes azokra nézve is kötelező, akik
SSiuy ihét-C>engedélyt kat,tak' Ugyan- 
vw , *1 a hatóságok által kezelt vagy nyil-
ne vekef V? °'ya" adományokra is" a
löini- Y VX bejelentésben meg kell je-
szárnJzóaö<!d°mí"^OZÓ "evét- gyűjtésből, 
ned v a t,vm gek 6s ér(ékek tekintetében 
neaig a gyújtó nevet, követelések tekinteté-
’-e- aZ. ad_ds ."evét, 2. A meglevő pénzössze-

naponta reggeli 8 órától délután 2 óráig kicse­
rélni el nem mulasszák: Október 1-től !00-ig, 
2-án 101 200. 3-án 201-300, 4-én 301 400.
5-én 401—500. 7-én 501—600, 8-án 601 700.
9-én 701—800, 10-én 801—900 és 11-én 901 — 
000 folyószámig. Akik u ielzett időben nem 

jelentkeznek, igényjognsiilíságukról lemon­
dottunk tekintetnek. V á r ősi t e i i r o d a.

Bábák elengve és hiiitabölesö jutá­
nyos áron eladó. Értekezhetni Blka-bérház 
H. emelet, 2. ajtó.

etfjoblb
:•!

CSIKÓ»

Apró hirdetések.
Apró hirdetésék egyszeri közlése 10 szóig 

2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- 
és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Legolcsóbb bevásárlási terrás 
raktár és szállítás

Arauyat-ezlistöt, 
brilllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Szóchenyl-u. 19. szám.

RUHAFESTÉK.
Kapható mindenütt.

TT alp- "W- «I <S
minden cipőre alkal­
mas. Csak viszonl- 

1 elárusítóknak.
J. Braunstein, Wie«, I. Grie 

clieimsse I ABU. 13.

\0 jó eredtríénynyei alkalmazzák

* lentik 
■etbeleieiéuénál, 

s (trat éi Mrtlk 
hurutJánáL tttdé- éi 

■lUWrlra-mlladliiAL

kicsinyben és nagy­
ban maximális áron 

eladó
6 Szabó Mihály

•ef. lelkészne'I Tisza- 
becsen. Szatmár ni.

Eladó
a Szohoszlói utón 3 hold 
lanvás fejlete szántóföld. 
Várostól 4 km.-re 15ete­
ti érhetni . Gazdák Bank­
ánál.

Eladó
óenk« fa és vasajlók, — 
ablakok, vasrácsok, zsg- 
lűk, komplett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos ós kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Bárczy-titca 7. sz. építést 
telepen, a tanító' árvaház 
mellett.

14-16 évei
kifutó leány könnyű mun­
kára felvétetik a" kiadó- 

hivatalban

hordóN
minden nu«v. 

sAgtrnn
Adler & Sohn
l»rnlókerfiüle. 
'lök Wien 111,
Hasumofitivg 

-">■ Telefon 3516

Akinek
törött aranya, eztístle, 
ékszere, vagy zálogjegye 
N an eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Blk'a- 
bérház 3.

Kocsi féltedéi#
teljesen jó állapotban 
megvételre kereste­
tik. Kivetem építkezés 
nagyerdő. Telefon 610.
Kocsisok és mmtkésleánoek
magas.nyeléssel felvétel­
nek Teleki-utca 100.

2-3 léerés
motort megvételre kere 
sflnk. Ajánlóink Tóth, 
Reményik és Sebestyén, 
egyetemi építkezés címre 
küldendők.

Elatíó
kedvező fizetési feltételek 
mellett a Mester-utua vé­
gén pyermekmenhely és a 
Osapatkórház mellett 7400 
négyszögöl terület# kitűnő 
minőségű alj, fekete jó ter­
mő fold, a vasúti sínek 
mellett, a Mester-utca vé­
gén a nagytemplomtól gya­
log 8 pere távolságra. Ezen 
telep konyha kertészetre 
vagy lucernának nagyon 
alkalmas. Értekezhetni 

Dabreczeni (íazdák Bank 
iánál, Kossuth-u. 17

VISZKETEG
sőtpör, rüh, sebek és mindennemű bőrhaj 
kezelésére és teljes kigvógvilására a legbizto­
sabb szer a

BOROKA KENŐCS
Nem piszkát és szagtalan Kis tégely 4 korona, 
nyjíy tégely fi korona, családi tégely 10 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 6 korona. 
Készíti Gerd Sándor gvógyszerész, Nagykőrös. 
Debreczenben kapható : Bárány Sándor, Batáry 
István, Dénes Artur, Kubek S. örökösei, Muii- 
dßl József, Mihaiovics Jenő, Muraközy László, 
Petes László, Reichard Sándor, dr. Kzcbenvl 
Árpád, Szén drei Béla gyógyszertárában, továbbá 

dr. Rex Ferenc és Központi drogériában.

Sárga viaszt#
tiszta valódi minőségben.

bármely mennyiségben vese 
kilónként 45 koronáért

Debreczenl faipar 
részvénytársaság.

Hirdetmény.
Sertések őszi erdei legeltetése.

A debreczeni összes erdőkre a nagyerdei 
erdőhivatalnál szept. 29—-október 5-élg en­
gedélyeztetik.

Tömeges legeltetésre alkalmas Nagy­
csere és Haláp erdő.

Nagyerdőre legeltetési bárca adatik a 
„Csőszháznál“ minden csütörtökön délután 
és vasárnap délelőtt, állatonként! 40 korona 
lefizetése mellett.

Sertéslegeltetés kezdődik október 1 -én. 
végződik február hó 1-én.

Debreczen. 1918 szept. 27-én.
Nagyerdei erdóhlvatal.

VISZIETEDSÉGET, SÍMÖRT, IÓNT
a leggyorsabban elmulasztja a |r. FlllCh-fill i 
«M*A«r.vón->T:scu VÉ<|ctt „SKABOFORM- 
KENŐCS", Nincs szaga, nem piszklt. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Hesch-fólét 
kérjünk. Próbatégely K 3" , nagy tégely
k 5'—, családi tégely K 12 —, Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagv (íüoct n 
készllőuéí rendelhető : Sr. F1 • »oh B. 

„Korona“ gyógvAira, Győr.

Nxometott HoMunb ée Síronovitz könyvnyomdájában, Ferenc JÓKoNüt 4fi,, i föpoáttvaj iMmben
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